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Programme Redevabilité 
 

Cérémonie de lancement 
 

 

Bénin Royal Hôtel, Cotonou 17 Janvier 2017 
 
 

Discours de Madame Séverine Donnet-Descartes, Directrice résidente  
 Bureau de la Coopération suisse à Cotonou 

 

Monsieur l’Ambassadeur du Royaume de la Belgique,  

Monsieur le Conseiller de la Haute Autorité de l’Audio-Visuel et de la Communication (HAAC) ; 

Madame la Présidente du Conseil d’Administration de la Maison de la Société Civile et toute son 

équipe ; 

Monsieur le Président de la Fédération des radios communautaires et Assimilés du Benin 

(FERCAB) ; 

Monsieur le Président du réseau Social Watch Bénin et toute son équipe ; 

Monsieur le Président du Labo-Citoyennetés et toute son équipe ; 

Chers collègues partenaires au développement ; 

Mesdames, Messieurs partenaires des Médias ; 

Chers invités ; 

 
Mesdames, Messieurs, 
 
Je suis très heureuse d’être ici avec vous ce jour, mardi 17 janvier 2017. Car l’activité 
d’aujourd’hui consacre le lancement du Programme Redevabilité. Un programme qui se veut être 
un cadre d’accompagnement des acteurs béninois, notamment la société civile et les institutions 
étatiques pour le renforcement des bases de la citoyenneté. Je voudrais ici témoigner toute ma 
reconnaissance à l’Ambassade du royaume de la Belgique pour les efforts conjoints à cette fin. 
 

Mesdames, Messieurs, depuis 1981, le Bénin est un pays prioritaire de la coopération suisse au 

développement. Ce statut prioritaire a été renouvelé par le Message sur la coopération 

internationale 2017-2020 adopté en septembre 2016 par le Parlement suisse. L’engagement de 

la Suisse au Bénin combine des outils de coopération bilatérale et globale. Par une approche 

visant le renforcement des acteurs, la Suisse contribuent à la réduction de la pauvreté et à la 

création de richesses économiques, sociales, culturelles et politiques. La Suisse appuie les 

femmes, les jeunes, les hommes et les communautés défavorisées à prendre leur sort en main, à 

développer leurs potentiels et à gérer leur vie de manière satisfaisante pour eux. 

 
Nous avons pu constater depuis plusieurs années que l’expression de la citoyenneté est une 
aspiration très forte au Bénin. C’est sans doute ce qui justifie aussi la stabilité du pays, qui réussit 
à chaque fois à procéder à l’alternance dans la paix. Nous l’avons encore vu et vécu au cours 
des échéances électorales de 2015 et 2016.  
Mesdames et Messieurs, la Confédération suisse est très attachée aux valeurs démocratiques et 
à la citoyenneté. Et elle retrouve cette même volonté dans les fondements qui structurent la vie 
politique et institutionnelle béninoise. 
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Mais il faut reconnaitre toutefois que le processus de démocratie et de citoyenneté est un défi 
permanent dans son édification. 
 
Feu Monseigneur Isidore de SOUZA, grand bâtisseur des fondements du système démocratique 
béninois, dans la Préface de la publication,  je cite « Devenir Citoyen » soutenu par la Fondation 
Konrad ADENAUER a déclaré que « la démocratie est d’abord et avant tout fille du civisme. Y 
aspirer, c’est porter en soi l’intime et ardente volonté d’être un citoyen responsable. Or on ne naît 
pas citoyen d’un pays, même si on y a vu le jour ; on le devient progressivement au fur et à 
mesure  que grandit et s’affermit la conscience de son appartenance responsable à ce pays et à 
sa communauté nationale. Une croissance qui se veut sûre et solide exige l’acceptation d’une 
initiative avec son cortège de sacrifices et de discipline humaine, psychologique, morale et 
spirituelle. » Fin de citation. 
 
Contribuer à renforcer l’édification de la citoyenneté au Bénin, c’est à cet objectif que les 
organisations et institutions béninoises avec l’appui de la Coopération suisse, de l’Ambassade du 
Royaume de la Belgique et d’autres partenaires voudraient s’atteler.  
 
Ainsi, le Programme Redevabilité dans sa première phase, vise un appui sous forme de 
contribution au plan stratégique de trois organisations faitières nationales : La Maison de la 
Société Civile, le Réseau Social Watch Bénin ; La Fédération des Radios Communautaires et 
Assimilées du Bénin (FERCAB). Les appuis du programme renforcent les objectifs que ces trois 
organisations faitières se sont fixés en matière de veille citoyenne, formation à l’éducation civique, 
plaidoyers et interpellation en vue de politiques publiques nationales et locales performantes en 
matière de services de base. Et dans une perspective à moyen et long termes à l’amélioration 
des conditions de vie des populations.  
 
Le programme a aussi donné un mandat à un opérateur pour la facilitation, la mise en liens des 
acteurs, l’apport de compétences techniques nécessaires à la réalisation des engagements pris 
par les parties prenantes du programme. Il s’agit du Labo-Citoyennetés, Organisation sous 
régionale basée au Burkina-Faso, dont le Président Monsieur Antoine SAWADOGO, Ancien 
Ministre de l’administration territoriale au Burkina-Faso, dispose d’une longue expérience en 
matière d’éducation civique et de citoyennetés.  
 
D’un coût total de onze milliards sur 12 ans, le programme est financé conjointement par la 
Coopération suisse (DDC) et l’Ambassade de la Belgique. Il est mis en œuvre en 
complémentarité avec les appuis de l’Union Européenne et de l’Ambassade des Pays-Bas 
auprès de la société civile. 
 
C’est le lieu de reconnaitre les efforts des pouvoirs publics béninois et d’autres partenaires au 
développement qui inscrivent de plus en plus la question de la gouvernance au premier plan des 
priorités. 
 
Particulièrement, nous remercions le Ministre de la décentralisation et de la Gouvernance Locale 
et celui des Affaires Etrangères et de la Coopération. Nous avons fortement apprécié leur 
ouverture et engagement pour le démarrage de ce programme et la volonté de mise en lien des 
partenaires autour du programme.  
 
Je voudrais terminer par l’espoir qu’à la fin de cette première phase, que la redevabilité s’inscrive 
davantage dans les pratiques. 
 
Vive la citoyenneté au Bénin.  
 
Je vous remercie. 


